
Рано или поздно всякая 

правильная математическая 

идея находит применение в 

том или ином деле. (А.Н. 

Крылов)



Подумай и ответь:
В одной гирлянде x лампочек,  а в 
другой -  у лампочек.
 
1. Расшифруйте выражения:
а) х + у
 б) x + 3
в) y – 2
г) x - y
2. Расшифруйте равенства:
а)  х + у = 90
 б)  x + 5 = y
в) 3x = y
г) x – 15 = y + 25
Как иначе можно записать равенства?
 





•В сундучке красных шариков в 2 
раза больше, чем синих. После 
того, как снеговик вытащил 2 
красных шарика и добавил 1 синий 
шарик, шаров в сундучке стало 
поровну. Сколько шариков каждого 
цвета стало в сундучке?

Решение задач с помощью уравнений



ШАРИКИ БЫЛО СТАЛО

КРАСНЫЕ 2x (штук) 2x-2 (штук)

СИНИЕ x (штук) x +1 (штук)

Известно, что шариков в сундучке стало поровну. Составим 
уравнение:





Хитрая Баба Яга украла у Деда Мороза списки с подарками и
 задала дедушке задачку. Если узнаешь сколько лет прожил
 Диофант, да перемножишь цифры числа, да прибавишь 
к произведению 1, то узнаешь число подарков. Поможем дедушке!







Что вы видите на рисунках?

А Б

В



Ёлочные игрушки доставляли по реке из  
города В. От города А до города В катер 
прошёл за 6 часов, а обратно за 7 часов. 
Скорость течения реки 2 км/ч. Найдите 

собственную скорость катера



Движение Скорость 
катера

Скорость 
течения 
реки

Время Расстояние

По течению
 

х+2( км/ч ) 2 км/ч. 6 ч., 6(х+2) км.

Против 
течения

х -2 (км/ч ) 2 км/ч. 7 ч. 7(х-2) км

Х км/ч – собственная скорость катера, 
тогда

Известно, что расстояние туда и обратно 
одинаковое.
Составим уравнение:



6(х+2)= 7(х-2) ;
                                   7(х-2) -6(х+2)  = 0,
                                    7х – 14 – 6х – 12 = 0,
                                    х – 26 = 0;
                                     х = 0+26= 26.
Ответ: собственная скорость катера 26 км/ч



В составе шоколада 
5,5 частей сахара( по массе), 

2,2 части какао, 
1,4 части сухого молока 

и 120 грамм ароматизированных 
добавок.

 Сколько шоколада получится, если 
сахара взять на 6,6 кг больше, чем 

какао?



Пусть масса одной части x кг, 
тогдаИнгредиент Масса
Сахар 5,5х (кг)

Какао 2,2х (кг)

Сухое молоко 1,4х (кг)

Известно, что масса сахара на 6,6 кг 
больше
 массы какао. Составим уравнение:



1. 5,5х – 2,2х = 6,6;

              3,3х = 6,6;

              х = 6,6 : 3,3 = 66 : 33;

              х= 2 (кг) – масса одной части.

1. 5,5 *2= 11 (кг)- масса сахара,

 

2,2*2 = 4,4 (кг) – масса какао

1,4 *2 = 2,8 (кг) – масса сухого молока.

1. 11 + 4,4 + 2,8 + 0,12 = 18,32 (кг) – масса 

шоколада
 

Ответ: 18,32 кг



Снегурочка попросила Деда 
Мороза раздать мандарины. Дед 

Мороз 10% отдал бельчонку, 
40%- медвежонку. Остальные 
отдал семье зайчат. Сколько 

мандаринов было у Деда 
Мороза, если у медвежонка на 3 

мандарина больше, чем у 
бельчонка? Сколько мандаринов 

получили зайчата? 



Всего x мандаринов

Бельчонку 0,1x мандаринов

Медвежонку 0,4x мандаринов

Известно, что у медвежонка на 3 мандарина больше, чем у 
бельчонка.
 Составим уравнение



1) 0,4x - 0.1x = 3;

     0.3x = 3;

     x = 3 : 0.3 = 30:3 = 10 мандаринов было 
у 

     Деда Мороза.

2) 100% - (40% +10%)= 50% = 0,5 
получили зайчата.( половина!)

3) 10 : 2 =5 мандаринов у зайчат.

Ответ: 10 мандаринов, 5 мандаринов



Синквейн                        ________________________________________________________________      
                                                                      (Фамилия, имя)
1 строчка- название темы
2 строчка-определение темы в двух прилагательных или причастиях
3 строчка- три глагола, показывающие ваши действия в рамках  темы
4 строчка- фраза из четырёх слов, показывающая отношение автора к теме
5 строчка- завершение темы, слово, выраженное любой частью речи, 
имеющее отношение к теме ( к первому слову)



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
1.Найти материал о 

Диофанте
2. Стр 274, №1555
3. Стр 276,№1569



ВСЕ ЗАДАЧИ МЫ РЕШИЛИ
ЁЛКУ С ВАМИ НАРЯДИЛИ
И ТЕПЕРЬ ПРИХОДИТ СРОК
НАМ ЗАКАНЧИВАТЬ УРОК.
ВСЁ, ДРУЖОЧЕК, НЕ ЗЕВАЙ
В ДНЕВНИК ОЦЕНКУ ПОЛУЧАЙ!


